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028/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 23/08/2016. 

 

Aos vinte e três dias do mês de agosto de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Edegar Jagnow, Edio Kunz, Ilário Pereira dos 

Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter, Alberto Luiz Ruppenthal 

e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e 

secretariada pelo vereador Edio Kunz. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 

027/2016, de 16 de agosto de 2016, que foi aprovada com abstenções dos vereadores Edio 

Kunz e Ivo Marconi. Passou para o Pequeno Expediente: Projeto de Lei do Legislativo Nº 

008/2016 – proíbe a utilização de talas na manutenção e suporte de postes danificados e obriga 

a substituição dos mesmos por postes de concreto e dá outras providências. Justificativa: Senhor 

Presidente; Senhores Vereadores: Estamos enviando para a apreciação desse Poder Legislativo 

o Projeto de Lei de nº 025/2016, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício 

Financeiro de 2017 e dá outras providências, em cumprimento ao disposto no artigo 165 § 2° da 

Constituição Federal e no artigo 4° da Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei n° 101, de 04 de 

maio de 2000). A Constituição de 1988 determina que a Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO 

deve estabelecer as metas e prioridades da Administração Pública Municipal, orientar a 

elaboração da lei orçamentária anual e dispor sobre alterações na legislação tributária. Com o 

advento da Lei Complementar nº 101 de 04 de maio de 2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal – 

LRF), a Lei de Diretrizes Orçamentárias deve estabelecer adicionalmente as metas fiscais, a 

evolução do patrimônio líquido, a origem e aplicação dos recursos obtidos com a alienação de 

ativos, a estimativa e compensação da renúncia de receita e a margem de expansão das despesas 

obrigatórias de natureza continuada, bem como avaliar os riscos fiscais. Observa-se que este 

Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias define prioridades e metas da administração para o 

exercício de 2017 extraído do Plano Plurianual que estabelece objetivos para um período de 

quatro anos, baseado no diagnóstico das necessidades e dificuldades do Município, aprovado 

por Lei. A menção de valores sugeridos no anexo III de Metas e Prioridades, integrante desta 

Lei, será elaborada em nível de elemento de despesa na Lei Orçamentária para 2017 em 

consonância à estimativa das receitas para o mesmo exercício. A Administração Municipal 

realizou várias audiências públicas para a elaboração da Lei de Diretrizes Orçamentárias e da 

Lei de Orçamento Anual, atendendo aos dispositivos da Lei de Responsabilidade Fiscal. Por 

fim, cabe reafirmar a importância de que se reveste o presente Projeto de Lei para o 

estabelecimento do regramento necessário à elaboração e a execução da Lei Orçamentária para 

2017. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Pedido de informações: o 

vereador da Câmara Municipal de Picada Café, abaixo nominado e assinado, no uso de suas 

prerrogativas legais, constantes do art. 70 da Constituição Federal, art. 36 IV da Lei Orgânica 

do Município, vem perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar o seguinte pedido 

de informações que requerem seja remetido ao Executivo Municipal a fim de que o mesmo o 

responda no prazo legal a partir de seu recebimento: Que o Executivo Municipal informe a 
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Câmara de Vereadores: a – Por que não foi asfaltada a Rua Cônego Edvino Puhl e Fridolino 

Ritter onde foi construída a Ponte Pedro Link? b - Qual a verba disponível para asfalto na 

legislatura? c - Qual o critério usado para asfaltamento, digo qual a prioridade para pavimentar 

uma rua e não outra? d - Quantas ruas foram asfaltadas na Legislatura? Verba Federal apenas 

ou também Municipal? Quais os Valores? e - Requer Cópia dos Processos Licitatórios de todas 

as ruas asfaltadas. f - Há perspectiva de asfaltamento Rua Cônego Edvino Puhl e Fridolino 

Ritter? Quando? Sendo o que havia, esperamos a aprovação unânime do presente pedido de 

Informações, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos, Atenciosamente, Felipe Dieter. Marco 

Afonso Mallmann, Presidente da Câmara Municipal, no uso de suas prerrogativas legais, 

constantes do artigo 164 do Regimento Interno, vêm propor o seguinte pedido de providências 

de serviços a serem executados com o máximo de urgência pelo Executivo Municipal: Que seja 

tomada providência nas Ruas Cônego Edvino Puhl e Fridolino Ritter onde foi construída a 

Ponte Pedro Link, devido à poeira que incomoda os Senhores Moradores. Há a necessidade 

urgente de uma solução aos moradores destas Ruas que não aguentam tanto acúmulo de poeira 

em suas residências. O desejo dos moradores é asfaltar as duas Ruas, porém fica a critério do 

Executivo Municipal decidir a melhor a solução para a eliminação da poeira, desde que seja 

imediata. Além disso, pede-se que sejam avaliadas formas de redução de velocidade dos 

automóveis e caminhões que trafegam nestas mesmas Ruas, devido que os motoristas 

imprimem velocidade incompatível com o local, colocando em risco vidas humana.   Da sua 

parte o Poder Legislativo principalmente através da figura do seu Presidente Marco Afonso 

Mallmann lutará incessantemente por essa causa. Atenciosamente, Marco Afonso Mallmann. 

Passou para Grande Expediente, mas como o Projeto do Legislativo apresentado pelo 

vereador Egon Hansen não apresentava urgência urgentíssima passou para a Ordem do Dia. Na 

Ordem do Dia constava o Projeto de Lei nº 025/2016 e o pedido de informações apresentado 

pelo vereador Felipe Dieter. E o Presidente colocou a palavra à disposição. Do vereador Felipe 

Dieter: saudou o Presidente, os colegas vereadores, jurídico, secretária imprensa e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Falou que tem algumas dúvidas sobre o Projeto apresentado pelo 

vereador Egon Hansen. Disse que seria interessante colocar normas, como, por exemplo, 

multas, se o problemas não forem solucionado em 15, 20 ou 30 dias. Comentou que talvez 

podia deixar já estabelecido as multas no valor por dia caso não seja cumprida a Lei. Contou 

que conversou com o jurídico e que o projeto ficará 30 dias para a discussão. Falou que 

inicialmente o projeto não é ruim, pois o Município têm muitos postes caindo e os fios estão 

pendurados preste a cair. O Presidente Marco pediu a palavra e falou que é importante que o 

projeto fique um mês tramitando, pois a Câmara encaminhou um ofício aos representantes da 

empresa RGE comparecer à sessão. De repente, neste período os representantes da empresa 

compareçam à Câmara. O vereador Egon pediu a palavra e disse que as questões das multas ele 

conversou com o jurídico e não cabe ao vereador fazer despesa, mas sim ao Executivo. 

Explicou que no “Art 2˚  Fica o Poder Executivo autorizado a regulamentar esta Lei no que 

couber”. Falou que a multa caberá ao Executivo para o projeto se tornar viável. Disse que o 

jurídico achou melhor deixar para o Executivo fazer essa parte da multa referente a este projeto. 
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O vereador Felipe retomou a palavra e disse que no caso deste projeto não será o Município que 

pagará a multa, e que por isso não sabe se pode ser caracterizado como despesa. Disse que o 

projeto terá despesas, pois alguém precisará fiscalizar. Alguém precisa fiscaliza, se será a 

brigada ou funcionário da prefeitura ele não sabe, mas alguém precisa cuidar diretamente desse 

assunto. O vereador Egon pediu a palavra e explicou que a despesa em que se referia é que a 

Prefeitura precisará de um funcionário para fiscaliza, aplicar a multa e fazer o boleto. Por isso, 

que o jurídico orientou que é inviável a Câmara regulamentar as penalidades. O vereador Felipe 

reassumiu a palavra e disse que como se tem essa dúvida o projeto deve ficar tramitando. Falou 

do pedido de informações que apresentou, pois diferente do pedido de providência do vereador 

Marco, ele pede esclarecimento sobre mais coisas, como, por exemplo, quantas ruas foram 

asfaltadas nestes quatro anos. Comentou que é a função do vereador fiscalizar aonde vai o 

dinheiro público. Está pedindo quantas ruas se fez com recursos do Município, ou se os asfaltos 

foram feitos com recursos de fora. Disse que com essas informações já dá para ter uma ideia se 

havia recursos para fazer a pavimentação das duas ruas junto com a ponte. Comentou que outra 

solução seria inaugurar a ponte e deixar as ruas fechadas até achar uma providência. Contou 

que o problema é muito sério. Disse que com o pedido de informações saberão exatamente 

sobre as licitações, quantas ruas foram asfaltadas e quanto se gastou se era dinheiro do 

Município ou verba estadual ou federal. Pediu o apoio dos vereadores para assinarem o pedido 

para receber a resposta da Prefeita. Agradeceu. Do vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou 

o Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que estavam assistindo 

a sessão. Disse que hoje está em votação um projeto que é muito importante para o Município, 

que é o orçamento para o ano que vem. Comentou que não tem nenhum exagero no projeto e 

que ele pode ser aprovado na noite sem problema nenhum. Falou que o ano que está por vir será 

mais difícil, e está tranquilo que a Prefeita não mandou nenhum exagero para o próximo ano. 

Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o 

Projeto de Lei Nº 025/2016, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou 

em votação o Projeto de Informações, que foi aprovado por unanimidade. Passou para as 

Explicações Pessoais: o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos senhores 

vereadores. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a 

secretária, a imprensa, o assessor jurídico e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que 

está de acordo com o pedido de informações apresentado pelo vereador Felipe para que o 

Município passe as informações. Comentou que está presente um morador da localidade onde 

se pede asfalto. Contou que também já morou numa rua em que não tinha asfalto e que é muito 

ruim, pois limpa a casa de manhã e de tarde já tem poeira de novo. Sugeriu fazer um redutor de 

velocidade para amenizar a situação da poeira enquanto não for feito asfalto, porém resolver em 

definitivo não vai. O vereador Felipe pediu a palavra e disse que redutor de velocidade, como 

quebra-molas, não é possível porque a rua não é asfaltada. Contou que fez um pedido de redutor 

de velocidade para uma rua sem asfalto, porém foi dito que não se pode fazer. O vereador Jair 

retomou a palavra e disse que o Município tem que encontrar uma maneira de evitar a poeira. 

Convidou a todos para o baile da Sociedade América do Bairro Quatro Cantos que acontecerá 
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no sábado. Disse que logo terão a programação da semana farroupilha no CTG e de antemão 

convidou a todos para participarem. Agradeceu. Do vereador Ivo Marconi: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, imprensa, jurídico, secretária, patrão do CTG. Disse que é 

favorável ao pedido do Felipe. Comentou que deve ser conversado com a Prefeita, pois se tiver 

condições tem que fazer logo o asfalto para essas ruas. Falou que as ruas não são muito 

extensas e que por isso pode ser aproveitado o dinheiro do Município e fazer o asfalto. O 

vereador Marco pediu a palavra e disse que em reunião com os vereadores a Prefeita prometeu 

que quando a ponte ficasse pronta ela faria o asfalto. O vereador Ivo retomou a palavra e disse 

mais uma vez que pela extensão das ruas dá muito bem para fazer o asfalto e deixar tudo em 

dia. Falou que o Presidente fez bem em convocar os representantes da RGE, pois o Município 

têm muitos problemas com a luz. Sugeriu os vereadores fazerem um projeto em conjunto sobre 

os problemas do Município e apresentar aos representantes da RGE. Contou que foi hoje a 

Porte Alegre na superintendência dos Correios, juntamente com assessor de um deputado e o 

Ricardo Fristch, apresentar ao Presidente a moção de repúdio. Falou que o Presidente dos 

Correios ficou de entrar em contato em dez dias com o gerente da Agência de Picada Café. 

Nesta reunião explicou que metade da população de Picada Café não recebe suas 

correspondências nas residências. O Presidente disse que uma funcionária com uma motocicleta 

teria que dar conta de um Município do tamanho de Picada Café. Disse que argumentou que o 

Município têm muitas empresas e estas recebem muito materiais, por isso um funcionário não 

consegue fazer tudo. Diante disso, ficou combinado que em dez dias a empresa dará um 

retorno. Comentou que os Correios não tomarem uma atitude dessa vez, ele irá cobrar no início 

do ano e continuará cobrando, na base da pressão. Agradeceu. Do vereador Edio Kunz: sobre 

o pedido de providência da rua da ponte Pedro Link e cemitério, disse que falou com a Prefeita 

há duas semanas e perguntou se a Prefeitura não tinha dinheiro para fazer o asfalto, e ela 

respondeu que tudo depende se os moradores entrarem em consenso. Contou que a Prefeita 

tinha falado que faria uma reunião com os moradores e que se eles concordassem o asfalto 

ainda pode sair neste ano. Disse que essa é a informação que obteve, mas que não sabe se foi 

enrolado ou não. Falou que não irá prometer mais nada, mas foi isso que a Prefeita falou. 

Convidou a todos para noite dos bifes promovido pelo coral que acontecerá na comunidade 

evangélica que na sexta-feira a noite. Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou o 

Presidente, os vereadores, secretária, imprensa, jurídico, patrão do CTG e a todos que estavam 

assistindo a sessão. Falou que referente ao projeto de sua autoria que proíbe a utilização de talas 

na manutenção e suporte de postes danificados e obriga a substituição dos mesmos por postes 

de concreto e dá outras providências, é uma maneira de pressionar e alertar a RGE para que 

faça um serviço decente e que dure por muitos anos. Comentou que vidas humanas estão em 

risco, por isso está tentando alertar e pressionar a RGE para fazer um serviço decente. Também 

disse que os moradores pagam a luz e que não é tão barata, por isso a empresa tem que 

melhorar a questão dos postes que estão danificados e podres. Disse que concorda com o ofício 

que o Presidente encaminhou para a RGE convidando os responsáveis da empresa virem até o 

Município para esclarecer dúvidas e questionamentos. Falou que o seu projeto pode ficar 
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tramitando por algumas semanas, pois não é tão urgente. Disse que espera que seja aprovado e 

que seja da melhor forma possível. Comentou que concorda que seja feito asfalto na ponte 

nova. Disse que cabe ao Executivo fazer se tiver verba. Acredita que tenha verba para isso e 

que se o Executivo precisar de alguma ajuda dos vereadores ninguém vai ser contra, como por 

exemplo, se precisar de uma suplementação de um lugar para outro. Falou que concorda com o 

pedido de informações do vereador Felipe para ver o quanto asfalto foi feito com o dinheiro do 

Município e quanto com dinheiro Federal. Agradeceu. Do vereador Felipe Dieter: saudou a 

todos novamente. Disse que está torcendo para que os representantes da RGE venham até a 

Câmara, pois eles já vieram a convite do Executivo. Contou que os vereadores receberam o 

convite do grupo instrumental onde acontecerá uma noite cultural para todos, após 

apresentações será realizado um jantar de confraternização onde o objetivo é arrecadar recursos 

para custear as despesas e manutenção das atividades da Associação Orquestral de Sopros de 

Picada Café. Comentou que esse tipo de convite o lembra quando ele fez no ano passado o 

projeto sobre cultura, porém o Executivo argumentou que “tantos” mil reais são investidos em 

cultura. Falou que não tem nada contra angariar fundos, inclusive já parabenizou a banda pela 

organização, pois eles correm atrás de recursos quando o Município se recusa em ajudar. Disse 

que lembra quando foi falado que dez mil reais foram investidos em corais e quinhentos mil em 

cultura. Falou que irá aproveitar a ocasião para deixar para a secretária fazer o pedido de quanto 

recurso o Município investiu na cultura? Porque dizer que trabalha no esporte, saúde, educação, 

cultura e agricultura são palavras fáceis de dizer. Por isso quer realmente saber o quanto se 

investiu em cultura. Pois o Município tem grupos de danças, corais, entre outros. Comentou que 

esse grupo que está buscando recursos com rifas e eventos para continuar com os trabalhos, 

esses sim estão fazendo cultura. Agradeceu. Do vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou a 

todos novamente. Disse que hoje foi aprovado o projeto de lei nº 025, que prevê o orçamento 

para o próximo ano. Comentou que está preocupado, pois todos sabem que 15% precisa ser 

destinado a saúde, 25% na educação e outro quesito preocupante é que a folha de pagamento já 

está em 45%. Falou que se entrar muito dinheiro não impacta muito, mas como as coisas não 

estão boas, isso será um alto custo. Diante disso, neste cálculo sobrará apenas 15% para o resto 

das coisas. Disse que isso é um dos motivos que o Estado não consegue pagar as dívidas, pois a 

folha de pagamento do Estado é de 62%, e quase não sobra para o resto. Sobre o asfalto, contou 

que recentemente tiveram uma briga com a Prefeita, pois cobrava 50% de cada morador, ou 

seja, 25% de cada lado. Explicou que naquela época foi aprovado o projeto que passa a cobrar 

um terço só, que dá em torno de 17% para cada morador de cada lado. Comentou que assim já 

facilita quem precisa pagar. Falou que a Avenida Fridolino Ritter está pronta para ser asfaltada 

e teria que ser feito ainda neste ano, pois resolveria o problema de muitos moradores. Disse que 

a outra rua deveria dar um jeito no muro do cemitério e tentar endireitar para depois asfaltar, 

pois se fizer o asfalto assim vai ficar para sempre. Falou que essa é a sua opinião. Agradeceu. 

Do vereador Marco Afonso Mallmann: saudou a todos novamente. Contou que naquela 

época a Prefeita prometeu em fazer asfalto, disse que se ela fizesse reunião com os moradores 

todos seriam unânimes em querer o asfalto. Comentou que é só marcar a reunião e fazer a obra. 
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Falou que a Câmara recebeu o convite do CTG Encosta da Serra para fazer a sessão da Câmara 

dia 13 de setembro na sede do CTG. Comentou que ano passado não foi feito, mas não foi culpa 

do Presidente. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou 

os Senhores Vereadores para a sessão no dia 06 de setembro de 2016, terça-feira, às 20h. Em 

nome de Deus declarou encerrada a sessão.  


